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Bevezetés 

Kadarkút Nagyközség Önkormányzata 2004-ben készíttette el a településfejlesztési 

koncepcióját. Így időszerűvé vált, hogy elkészüljön a város jövőbeli fejlesztéseit megalapozó és 

irányt mutató Integrált Településfejlesztési Stratégia. E dokumentum a város területfejlesztést 

szolgáló dokumentuma, így csak áttételesen foglalkozik településrendezési kérdésekkel. A 

dokumentum készítésénél támaszkodtunk Kadarkút Város Környezetvédelmi Programjára, 

valamint Helyi Esélyegyenlőségi Programjára.  

Az Integrált Településfejlesztési Stratégia két fő részből áll, melynek első kötete a jelen 

dokumentumot képező Megalapozó Vizsgálat, mely a településfejlesztési koncepcióról, az integrált 

településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes 

településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI.8.) kormányrendelet 1. számú 

melléklete szerinti tartalom figyelembevételével készült el. A Megalapozó Vizsgálat a város és 

szűkebb térsége társadalmi, humán és gazdasági helyzetét, az elmúlt időszak folyamatait mutatja be 

a Kormányrendelet szellemében azzal a módosítással, hogy a Megalapozó Vizsgálat csak réészben 

tartalmazza a településrendezéshez szorosan kapcsolódó tartalmi elemeket. E szerkezeti 

módosítással a települési főépítész egyetértett.  
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1 Helyzetfeltáró munkarész 

1.1 Településhálózati összefüggések, a település helye a 

településhálózatban, térségi kapcsolatok 

Kadarkút Somogy vármegye déli-keleti részén fekszik, a Zselic nyugati szélén, a megyeszékhely 

Kaposvártól 25 kilométerrel dél-nyugatra. A város a Kaposvári járás része, korábban a 2007 és 2014 

között létezett Kadarkúti kistérség központja volt, mely 23 települést foglalt magába. 

A város 2013-ban a járási rendszer kialakításakor a Kaposvári járásba került, a járás dél-nyugati 

határán helyezkedik el. A Kaposvári járás az ország kevésbé fejlett területei közé tartozik, így a 

290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet a kedvezményezett járások besorolásáról című jogszabály 

alapján a kedvezményezett járások körébe tartozik. 

 

1. ábra: Kedvezményezett járások Magyarországon (forrás: 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet  
a kedvezményezett járások besorolásáról, 3. melléklet) 

Kadarkút a 2007-ben a Kaposvári kistérségből kivált Kadarkúti kistérségben helyezkedett el. A 

város a 2008-ban alakult Kadarkúti-Nagybajomi Többcélú Kistérségi Társulás tagja volt, mely 

elsősorban az egészségügyi alapellátás és a szociális és gyermekjóléti ellátás területén látott el 

szervezési feladatokat a Kadarkúti kistérség településein. A társulás tagjai 2023. év elején döntöttek 

a társulás megszűnéséről. 
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2. ábra: Kadarkúti kistérség települései (forrás: saját szerkesztés) 

Kadarkút, bár távolabb esik a megyeszékhelytől, Kaposvár funkcionális várostérségének része. 

A funkcionális várostérségeket az OECD és az Európai Unió egységes módszertana alapján az 

50 000 lakosnál nagyobb városok munkaerőpiaci vonzáskörzete alapján határolják le. 

 

3. ábra: Funkcionális várostérségek (forrás: saját szerkesztés) 
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Kadarkút ugyanakkor nem része a megyeszékhely közvetlen agglomerációjának, a kaposvári 

nagyvárosi településegyüttesnek. A településegyüttest a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) 

határolta le, agglomerációs mutatórendszer alapján. 

A város az ország területén kijelölt szabad vállalkozási zónába esik, ami elsősorban 

gazdaságfejlesztési projektek támogatása területén jelent előnyt. A szabad vállalkozási zónák 

létrehozásának és működésének szabályait a 27/2013. (II. 12.) Korm. rendelet tartalmazza. A 

105/2015. (IV. 23.) Korm. rendelet határozza meg a települési fejlettségi mutató alapján a 

kedvezményezett településeket. Ez alapján Kadarkút mind a „jelentős munkanélküliséggel sújtott 

település” kategóriába, mind „társadalmi-gazdasági és infrastrukturális szempontból 

kedvezményezett település” kategóriába beleesik. 

Kadarkút város Kisasszond községgel tart fenn közös települési önkormányzati hivatalt. 

 

4. ábra: Szabad vállalkozási zónák Magyarországon (forrás: KSH) 

 

1.2 A területfejlesztési dokumentumokkal való összefüggések vizsgálata 

1.2.1 Az Európai Unió releváns területfejlesztési dokumentumai 

2019-ben került elfogadásra az európai uniós stratégiai menetrend, melyben a következő öt évre, 

2024-ig fogalmazták meg az Unió prioritásait. Az Európai Tanács a 2019–2024-es időszakra szóló 
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stratégiai menetrendjében négy területet emelt ki, amelyeknek iránymutatással kell szolgálniuk az 

uniós intézmények számára a következő öt évre: 

- A polgárok és a szabadságjogok védelme 

- Erős és életteli gazdasági bázis kialakítása 

- A klímasemleges, zöld, méltányos és szociális Európa megvalósítása 

- Az európai érdekek és értékek előmozdítása a globális színtéren 

Az Európai Tanács stratégiai menetrendje, valamint az Európai Parlament 

képviselőcsoportjainak egyeztetései alapján az Európai Bizottság hat prioritást határozott meg 

jelenlegi ötéves hivatali idejére. 

1. Európai zöld megállapodás: az EU átalakítása modern, erőforrás-hatékony és versenyképes 

gazdasággá az európai természeti környezet megőrzése mellett; az éghajlatváltozás kezelése, 

valamint Európa szén-dioxid-semlegességének és erőforrás-hatékonyságának 

megvalósítása 2050-ig. 

2. A digitális korra felkészült Európa: a vállalkozásokba, a kutatásba és az innovációba való 

beruházás, az adatvédelem reformja, az embereknek a technológiák új generációjához 

szükséges készségekkel való felruházása és a megfelelő szabályok kidolgozása révén a 

digitális átalakulás felkarolása. 

3. Emberközpontú gazdaság: az uniós gazdaság megerősítése a munkahelyek biztosítása és az 

egyenlőtlenségek csökkentése mellett, a vállalkozások támogatása, a gazdasági és monetáris 

unió elmélyítése, valamint a bankunió és a tőkepiaci unió kiteljesítése. 

4. Európa globális szerepének erősítése: az EU szerepének megszilárdítása a nemzetközi 

színtéren az erős, nyitott és tisztességes kereskedelem, a multilateralizmus és a szabályokon 

alapuló világrend éllovasaként betöltött globális pozíciónk javításával. A szomszédos 

országokhoz és a partnerekhez fűződő kapcsolatok előmozdítása, valamint a polgári és 

katonai kapacitások segítségével történő válságkezelésre való uniós képesség kiépítése. 

5. Az európai életmód előmozdítása: az egyenlőség, a tolerancia és a társadalmi méltányosság 

bástyájának számító alapvető jogok és jogállamiság védelme. A biztonsági kockázatok 

kezelése, a fogyasztók védelme és helyzetének megerősítése, valamint a legális és 

biztonságos migráció rendszerének kidolgozása az EU külső határainak hatékony 

igazgatása, az EU menekültügyi rendszerének korszerűsítése és a partnerországokkal való 

szoros együttműködés mellett. 

6. Az európai demokrácia megerősítése: az európai demokratikus folyamatok megerősítése az 

Európai Parlamenttel és a nemzeti parlamentekkel fenntartott kapcsolatok elmélyítésével, 

az uniós demokrácia külső beavatkozással szembeni védelmével, az átláthatóság és az 
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integritás biztosításával a teljes jogalkotási folyamat során, valamint az európaiak szélesebb 

körű bevonásával az EU jövőjének alakításába. 

 

1.2.2 Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció 

A területfejlesztés szempontjából Magyarország stratégiai dokumentuma a Nemzeti Fejlesztés 

2030 – Országos Fejlesztési és Területfejlesztési Koncepció (továbbiakban: OFTK), amit a Magyar 

Országgyűlés a 1/2014. (I.3.) OGY határozatban fogadott el. 

Az OFTK – felszámolva az ágazati (Országos Fejlesztéspolitikai Koncepció) és a területi 

(Országos Területfejlesztési Koncepció) fejlesztés dualitását - a kormányzati fejlesztéspolitika 

stratégiai céljait, prioritásait jelöli ki 2030-ig terjedő időtávra. A koncepcióban foglaltak szerint 

Magyarország 2030-ban Kelet-Közép-Európa egyik vezető gazdasági és szellemi központja lesz, 

lakosságának biztonságos megélhetést biztosító, az erőforrások fenntartható használatára épülő 

versenyképes gazdasággal, azzal összefüggésben gyarapodó népességgel, megerősödött 

közösségekkel, javuló életminőséggel és környezeti állapottal. Ennek érdekében az OFTK négy 

hosszú távú, 2030-ig szóló átfogó fejlesztési célt, valamint 13, az átfogó célokénál egyenként jóval 

szűkebb tárgykörű ágazati és területi specifikus célt fogalmaz meg. 

Az OFTK Somogy megyével, azon belül is Kadarkút térségével kapcsolatban az alábbi 

megállapításokat teszi: Somogy a legnagyobb területű, országhatáron elhelyezkedő dél-dunántúli 

megye. 

Legértékesebb természeti adottságai az erdők, felszíni vizek, a termálvízkincs, a védett 

természeti területek és a Balaton. Somogy ország negyedik legerdősültebb megyéje, kedvező mező-

, erdő- és vadgazdálkodási adottságokkal rendelkezik. Fejlettségét tekintve három különálló részre 

tagolható. Külön egységet képez a Balaton-part, amely egyben a megye fejlettebb településeit fűzi 

össze. 

A megyeszékhely Kaposvár vonzáskörzetében, valamint a Dráva mentén hátrányos helyzetű 

települések találhatók. A városok többsége gyenge központi funkcióval rendelkezik, jellemzőek az 

elszigetelt aprófalvas térségek. A megye elmarad az országos átlagtól a gazdasági fejlettség, a 

demográfiai mutatók, az iskolai végzettség, az átlagjövedelem, a munkanélküliség tekintetében. 

Jelentős számú roma lakosság él a megye társadalmi-gazdasági szempontból leszakadó, nehezen 
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elérhető térségeiben. A közlekedési kapcsolatok hiányosak, illetve felújításra, bővítésre szorulnak. 

A térség fejlesztési irányaiként a következőket jelöli meg: 

- A piaci körülményekhez rugalmasan alkalmazkodni képes, innovatív megoldásokat 

alkalmazó gazdasági bázisok kiépítésének elősegítése, a meglevők megerősítése. Jó 

minőségű, magas hozzáadott értékű, versenyképes agrártermékek előállítása, többcélú 

erdő-, hal- és vadgazdálkodás. Vállalkozásélénkítés, munkahelyteremtés, a vidéki 

népesség megtartása érdekében. 

- Az aprófalvas, periférikus térségek leszakadásának mérséklése, területi különbségek 

csökkentése, a hátrányos helyzetű térségek és népesség felzárkóztatása, a centrum és a 

periféria közötti (északi és déli) különbségek mérséklése. Társadalmi befogadás segítése, 

a szegénység elleni harc, a leszakadt népréteg munkára ösztönzése. 

- A megye nagytérségi kapcsolatainak kialakítása, az elérhetőség javítása, a fő- és mellékút 

hálózat minőségének javítása, a vasútvonalak korszerűsítése, a közösségi közlekedés 

fejlesztése, a kerékpárút hálózat kiépítése. 

- Határon átnyúló együttműködések erősítése, Horvátország uniós csatlakozásával a határ 

menti gazdasági és közlekedési kapcsolatok javítása, a természeti kincsekre alapozott 

komplex turizmusfejlesztés hálózati rendszerének kialakítása (pl. a Drávára fűzhető 

közös értékek), a termálvizes fürdők fejlesztése. A Balaton turisztikai termékpalettájának 

színesítése, újabb kompkapcsolat kiépítése. 

- A megújuló energiaforrások (különösen biomassza, geotermikus- és napenergia) 

hasznosítási arányának jelentős növelése elsősorban a helyi, közösségi energiatermelő és 

-ellátó rendszerek elterjedésével. 

- Területi különbségek mérséklése. Kaposvár centrum/polisz szerepének erősítése. 

Harmonikus városhálózat kialakulásának előmozdítása, a közszolgáltatások 

színvonalának javítása. 

Régóta fennálló probléma, hogy oldódjon a főváros központú úthálózat. A sugaras rendszer 

helyett egy hálós szerkezetre van szükség, amely sokkal hatékonyabb fejlesztési potenciállal 

rendelkezik. Ennek érdekében számos terv készült, a legfontosabbak egyike az M4-M8-as autópálya 

kiépítése és összekötése, valamint az M9 megépítése. Ez utóbbi esetében a nyomvonal, illetve a 

megvalósítás ütemezése még számos nyitott kérdést tartalmaz, azonban potenciális lehetőséget rejt 

magában Kadarkút gyorsforgalmi közúti elérhetőségének javítására. Az M9 gyorsforgalmi út 

Soprontól Szeged M5-M43 autópálya csomópontig két jellemző szakaszra bontható. Az ország 

nyugati részén Soprontól Nagykanizsáig egy kb. 155 km hosszúságú észak-dél irányú gyorsforgalmi 

kapcsolatot biztosító szakaszból áll. Ehhez kapcsolódik az ország déli részén Nagykanizsától 
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Szegedig egy Szlovénia – Horvátország – Magyarország – Szerbia – Románia nemzetközi útvonal 

részét képező nyugat-kelet irányú gyorsforgalmi kapcsolatot biztosító kb. 270 km hosszúságú 

szakasza. Az M9 gyorsforgalmi út teljes hosszán hét megye (Győr-Moson-Sopron, Vas, Zala, 

Somogy, Tolna, Bács-Kiskun és Csongrád), öt megyeszékhely (Szombathely, Zalaegerszeg, 

Kaposvár, Szekszárd és Szeged), több jelentős város és község között teremthet gyors és 

biztonságos közúti összeköttetést.  

Az M9 gyorsforgalmi út megvalósítására több nyomvonal változat készült, a Somogy Megye 

Területrendezési Terv jelenleg hatályos, 2021. áprilisi Somogy megye szerkezeti terve szerint a 

Nagykanizsát Kaposvárral összekötő szakasz Kiskorpád térségében halad el Kadarkút városától 15 

kilométerre északra. 

 

5. ábra: Az M9 gyorsforgalmi út tervezett nyomvonala Kaposvártól nyugatra  
(forrás: Somogy Megye Területrendezési Terve 2. melléklet: Somogy megye szerkezeti terve, 2021. április) 

 

1.2.3 Somogy vármegye releváns területfejlesztési dokumentumai 

A Somogy Megyei Területfejlesztési Koncepció felülvizsgálatát (2014-2030) Somogy Megye 

Közgyűlése a 28/2021. (IX. 17.) sz. SMÖ határozattal fogadta el, míg Somogy Megye Integrált 

Területi Programja 2021-2027 első változatát (1.0) Somogy Megye Közgyűlése a 3/2021. (VI. 17.) 

sz. SMÖ határozattal fogadta el. A Program legutóbbi 3.0 verzióját a vármegyei közgyűlés 20/2023 

(III.8.) számú határozattal fogadta el. 

Somogy Megye Területfejlesztési Koncepciója részletesen bemutatja a megye jövőképét és 

ahhoz kapcsolódóan megfogalmazott 3 átfogó célt: 
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I. Átfogó cél: A megye foglalkoztatási helyzetének javítása, a gazdasági aktivitás növelése 

II. Átfogó cél: A megye belső erőforrásainak fenntartható hatékony hasznosítása az 

ökológiai-, társadalmi- és gazdasági szempontok figyelembevételével 

III. Átfogó cél: A megye térszerkezeti sajátosságaiból fakadó különbségek csökkentése: 

esélyegyenlőség minden somogyi polgár számára 

A koncepcióban jelennek meg a vármegye fejlesztésének stratégiai céljai (tematikus specifikus 

és területi). Somogy tematikus specifikus céljai 2030-ra: 

✓ TEM1. A XXI. századi globális kihívásokra választ adó gazdasági tevékenységek 

fejlesztése, támogatása 

✓ TEM2. Piacképes tudást biztosító képzési struktúra és a lakosság 

kompetenciáinak fejlesztése 

✓ TEM3. Helyi szintű körforgásos gazdasági struktúrák kialakítása, a termelést, 

közösségek önellátását segítő fejlesztések támogatása 

✓ TEM4. A hátrányos helyzetű népesség-csoportok társadalmi integrációjának 

elősegítése 

✓ TEM5. Az infrastrukturális elemek fejlesztése, kiépítése, a szolgáltatási 

intézményrendszer megerősítése 

Somogy megye területi specifikus céljai 2030-ra: 

✓ TER1. Balaton Kiemelt Üdülőkörzet komplex fejlesztése 

✓ TER2. Kaposvár centrum szerepének erősítése, a város és vonzáskörzetének 

fejlesztésével 

✓ TER3. Járásközpontok, városok funkcióinak megerősítése 

✓ TER4. Vidéki térségekben lakók életminőségének javítása, területi különbségek 

mérséklése 

✓ TER5. Határ menti térségek fejlesztése 

Kadarkút térségét a területi célok közül a TER3 Járásközpontok, városok funkcióinak 

megerősítése, valamint a TER4 Vidéki térségekben lakók életminőségének javítása, területi 

különbségek mérséklése érinti közvetlenül. 
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6. ábra: Területi célok Somogy Megye Területfejlesztési Koncepciójában 

A fenti térképen – a területi specifikus célokhoz igazodóan – az alábbi területi lehatárolás jelenik 

meg: 

- Balaton Kiemelt Üdülőkörzet (zöld) 

- Kaposvár - fenntartható városfejlesztéssel fejlesztendő potenciális célterület (bordó) 

- Járásközpontok, városok (halvány bordó) 

- Fejlesztendő belső vidéki térség (narancssárga) 

- Csurgói és Barcsi komplexen fejlesztendő járások (kék) 

- Turisztikai terület: szűkebb Balaton-part, Dráva-part és Zselic (világoskék sávozás) 

Somogy Megye Integrált Területi Programja kiemelt célként fogalmazza meg az üzleti 

infrastruktúra fejlesztése és foglalkoztatás-bővítő programok támogatását, amelynek keretében 

biztosítható, hogy a működő vállalkozások technológiai fejlesztéseikhez segítséget kapnak, 

korszerű, az igényeket kiszolgálni képes szabad üzleti hasznosításra alkalmas gazdasági területek 

létrehozásával új vállalkozások letelepedésére nyílik lehetőség, illetve meglévő vállalkozások 

nyerhetnek tevékenységükhöz megfelelő telephelyet. Az újonnan alakított vállalkozások az 

inkubációs szolgáltatások fejlesztésével, szélesítésével kapnak további segítséget a megerősödéshez. 
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 Kadarkút térségét, mint fejlesztendő város, illetve fejlesztendő vidéki térség az alábbi 

prioritások érintik: 

1. Az agrár- és erdészeti termelési láncok szereplőinek megerősítése, a járási központok 

foglalkoztatási kapacitásának javítása az ipari infrastruktúra fejlesztésével, a helyi termelésen 

alapuló önfenntartó szociális gazdaság feltételeinek megteremtése 

2. A somogyi vállalkozások versenyképességének növelése az ipari- és szolgáltató szektorban 

3. Somogy megye turisztikai potenciáljának erősítése 

4. A lakosság képzettségi szintjének javítását célzó és a munkába állást segítő fejlesztések 

támogatása 

5. Fenntartható gazdálkodást és erőforrás felhasználást, valamint a megye lakosságának 

életminőség javítását elősegítő környezetgazdálkodási beruházások támogatása 

6. A helyi közösségek megerősödését és a helyi értékek megőrzését szolgáló fejlesztések 

támogatása 

7. Térségi jelentőségű szolgáltatások és infrastrukturális rendszerek fejlesztése, valamint 

településfejlesztés 

 

1.2.4 Kaposvár MJV releváns területfejlesztési dokumentumai 

Az Integrált Területi Program stratégiai tervezésének előzményeként elkészült és Kaposvár 

Megyei Jogú Város Önkormányzata a 196/2014 (IX.29.) sz. határozatával elfogadta a Kaposvár 

MJV Integrált Településfejlesztési Stratégiáját (ITS). A kaposvári ITS 5 tematikus középtávú 

stratégiai célt jelölt ki, mely hozzájárul a hosszú távú koncepció céljainak eléréséhez, a város 

gazdasági, társadalmi és környezeti értelemben is fenntartható, térben is kiegyensúlyozott 

fejlődéséhez.  

Kaposvár MJV Önkormányzata által elfogadott Integrált Településfejlesztési Stratégia öt 

stratégiai célt fogalmaz meg: 

1. Térségi erőforrásokra és együttműködésekre épülő erős helyi gazdaság 

2. Vonzó üzleti környezet 

3. Korszerű, energiahatékony és környezetbarát városi infrastruktúrák és szolgáltatások 

4. Harmonikus város: vonzó városi környezet és aktív, egészséges társadalom 

5. Szolidáris, biztonságos egyéni esélyeket biztosító város 
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1.2.5 A LEADER Helyi Akció Csoport - Zselici Lámpások Helyi 

Vidékfejlesztési Közösség területfejlesztési dokumentumai 

A Zselici Lámpások Helyi Vidékfejlesztési Közösség (HACS) 2007 szeptemberében alakult 48 

zselici önkormányzat, valamint a vállalkozói és a civil szféra 51-51 képviselőjével, összesen 150 

taggal. A Közösség fő feladata a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia kialakítása volt, mely az Új 

Magyarország Vidékfejlesztési Program és egyéb operatív programok III. és IV. tengelyes 

intézkedéseit tartalmazza. Ehhez a folyamathoz rendszeresen tréningeket és műhelybeszélgetéseket 

tartottak a településeken, így a helyi lakosság részéről felmerült ötletek szervesen beépültek a 

stratégiába.  

A HACS jogi személyiségét tekintve Egyesület, jellegét tekintve az Egyesület önkormányzati 

elven működő, nyilvántartott tagsággal rendelkező, tagjaiból önként alakult szervezet, önálló jogi 

személy, közhasznú szervezet. Fő tevékenységi köreit tekintve a HACS a III. tengely 

mikrovállalkozás fejlesztése, Vidéki örökség megőrzése, Falufejlesztés és Turisztika jogcímeken, 

valamint IV-es tengely LEADER jogcímen kapott jogosultságot, hogy a beérkezett támogatási 

kérelmekről döntsön és ezzel kapcsolatos ügyintézést végezzen. Az Egyesület 2008-ban megalkotta 

az első Helyi Vidékfejlesztési Stratégiáját (HVS), amiben a térség átfogó elemzése mellett 

megfogalmazta a célkitűzéseket és a megoldási javaslatokat a következő 7 évre. Ezután 2011-ben 

és 2013-ban megtörtént a HVS felülvizsgálata, melynek során az aktuális projektötletek gyűjtése 

után felmerült új ötletek kerültek be a HVS céljai közé. 

A 2007-2013-as ciklusban körülbelül 2 milliárd forintnyi fejlesztési forrást osztottak ki a 

pályázóknak. A 2014-2020-as időszakban 505 millió Ft fejlesztési forrással tervezték a stratégiát. 

Az átfogó célok közé tartozott a helyi vállalkozók, termelők fejlődésének elősegítése és a település 

vonzóbbá tétele.  A specifikus célok közé tartozott a vállalkozások, termelők környezettudatos 

fejlesztése, munkahely megtartás és teremtés, a közbiztonság javítása, civil szervezetek 

működésének elősegítése, a helyi turizmus szinten tartása, a településen élők életszínvonalának 

javítása, valamint kulturális és szórakoztató események propagálása a településen élők 

életszínvonalának növelése érdekében.  

A Zselici Lámpások Vidékfejlesztési Egyesület stratégiája Magyarország 2014-2020 időszakra 

vonatkozó Vidékfejlesztési Programjának M19 – LEADER helyi fejlesztések támogatását célzó 

intézkedéséhez több szálon is kapcsolódik, mely az alábbi területeket támogatja: 

19.1. alintézkedés: a helyi partnerségek felkészülését, a HFS tervezését, 

19.2. alintézkedés: jó minőségű helyi fejlesztési stratégiák megvalósítását, 
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19.3. alintézkedés: a térségek közötti és nemzetközi együttműködések kialakítását és az 

együttműködés keretében közös projektek megvalósítását, 

19.4. alintézkedés: a HACS-ok társadalom- és gazdaságszervező, mobilizáló tevékenységét és a 

működésük költségeit. 

 

7. ábra: LEADER Helyi Akció Csoportok Somogyban (forrás: saját szerkesztés) 

 

1.3 A területrendezési tervekkel való összefüggések vizsgálata 

1.3.1 A területrendezéssel kapcsolatos jogszabályi környezet 

A területrendezés célját és eszközrendszerét a területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény 

(Tftv.) határozza meg. A Tftv. 19. § (1) bekezdése kimondja, hogy „a területrendezés célja a fenntartható 

fejlődést elősegítő, a társadalmi, gazdasági és környezeti céloknak megfelelő térbeli szerkezet kialakítása és 

meghatározása, az ország térszerkezete és a településrendszere harmonikus fejlődésének elősegítése, az optimális 

területhasználat kereteinek megteremtése”, valamint, hogy „a területrendezés feladata az (1) bekezdés szerinti cél 

elérése érdekében az országra és térségeire kiterjedően a területfelhasználás rendjének meghatározása és a 

területhasználat szabályainak megállapítása”. 

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a 

településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 
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314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 4. § (1) bekezdése alapján „a koncepció és a stratégia a területfejlesztési 

koncepciók és programok, a szakpolitikai és területi koncepciók és programok, valamint a területrendezési tervek 

figyelembevételével kerülnek kidolgozásra.” 

A területrendezés céljainak érvényesülését biztosító területrendezési tervek (a tervi hierarchiának 

megfelelő sorrendben) az országos területrendezési terv, a kiemelt térségi területrendezési terv és a 

vármegyei területrendezési terv. 

Kadarkút város integrált településfejlesztési stratégiájának készítése során az alábbi 

területrendezési tervi jogszabályok megállapításainak vizsgálata szükséges: 

- Országos Területrendezési Terv (továbbiakban: OTrT) [2018. évi CXXXIX. törvény 

Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről]; 

- 9/2019. (VI. 14.) MvM rendelet a területrendezési tervek készítésének és alkalmazásának 

kiegészítő szabályozásáról (továbbiakban: MvMR.); 

- Somogy Vármegye Területrendezési Terve (továbbiakban: SVTrT) [Somogy Megyei 

Önkormányzat Közgyűlésének 11/2023. (II. 14.) önkormányzati rendelete Somogy 

Vármegye Területrendezési Tervéről]. 

Az OTrT 2. sz. mellékletét képezi az Ország Szerkezeti Terve, amely az országos 

területfelhasználás rendszerét, a települések térbeli rendjét, az országos műszaki infrastruktúra-

hálózatok és egyedi építmények térbeli rendjét, valamint ezek összefüggéseit határozza meg. Az 

OTrT 3. sz. mellékletét képező övezeti tervlapok az egyes országos övezetek lehatárolását 

tartalmazza. Az egyes országos és térségi övezetekre vonatkozó szabályokat az OTrT, valamint az 

MvMR. határozza meg. A műszaki infrastruktúra-hálózatok térbeli rendjét, a területfelhasználási 

kategóriákat az SVTrT 2. mellékletét képező megyei szerkezeti terv pontosítja. Az SVTrT 3. 

mellékletét képező vármegyei övezeti tervlapok az országos övezetek lehatárolásának pontosítását, 

az OTrT-ben és az MvMR-ben meghatározott vármegyei övezeteket, továbbá egyedi vármegyei 

övezetek lehatárolását tartalmazzák. 
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1.3.2 Országos és vármegyei területfelhasználási kategóriák 

Az Ország Szerkezeti Terve (OTrT 2. sz. melléklet) 

 

Az Ország Szerkezeti Terve a város 

közigazgatási területének legnagyobb 

arányú területrészét erdőgazdálkodási 

térségbe sorolja. Jelentősebb kiterjedésű 

mezőgazdasági térségbe sorolt területek a 

település déli és északi részén, valamint a 

települési térségtől északnyugatra találhatók. 

Vízgazdálkodási térségbe elsődlegesen a 

halastavak és a jelentősebb csapadékvíz-

elvezető vízfolyások kerültek. 

 

Somogy vármegye szerkezeti terve (SVTrT 2. sz. melléklet) 

 

Somogy vármegye szerkezeti tervlapja a 

jogszabályoknak megfelelően az Ország 

Szerkezeti Tervével összhangban készült, 

jelentősebb eltérés csak a települési térség 

kiterjedése vonatkozásában látható. A 

vármegyei területrendezési terv készítése során 

a már meglévő belterület és a beépítésre szánt 

területek alapján pontosításra került a települési 

térség lehatárolása. Nagyobb mértékű változás 

a központi belterület északnyugati részén, 

valamint a Vótapuszta településrészen történt. 

A vármegyei területrendezési terv sajátos 

területfelhasználási térséget a város 

közigazgatási területén nem jelölt ki. 
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A Somogy vármegye szerkezeti terve szerint lehatárolt területfelhasználási kategóriák nagyságát 

Kadarkút város közigazgatási területén az alábbi táblázat mutatja. 

Település 

közigazgatási 

területe (ha) 

Erdő-

gazdálkodási 

térség (ha) 

Mező-

gazdasági 

térség (ha) 

Sajátos 

terület-

felhasználású 

térség (ha) 

Települési 

térség (ha) 

Vízgazdál-

kodási térség 

(ha) 

3973,25 2563,77 831,56 - 529,14 48,77 

1. táblázat: Somogy vármegye szerkezeti terve szerint lehatárolt területfelhasználási kategóriák nagysága Kadarkút 
város közigazgatási területén 

A területfelhasználási rendszer a településrendezési eszközök, településtervek készítése 

vonatkozásában fogalmaz meg előírásokat és kereteket, melyet az OTrT 11. §-a rögzít: 

„11. § A kiemelt térségi, illetve vármegyei területfelhasználási kategóriák területén belül a településrendezési 

tervben, a 90. § (2) bekezdése figyelembevételével 

a) az erdőgazdálkodási térségben az erdőterület övezetet a térséget lefedő erdők övezetére vonatkozó szabályok 

szerint, valamint az erdőtelepítésre javasolt terület övezetére vonatkozó szabályok figyelembevételével kell, meglévő és 

tervezett erdő övezetként differenciáltan lehatárolni; 

b)  a mezőgazdasági térség területének legalább 75%-át a mezőgazdasági terület övezetébe kell sorolni, a 

fennmaradó részen nagyvárosias lakóterület és vegyes terület építési övezet nem jelölhető ki; 

c) a vízgazdálkodási térség területét – e törvény hatálybalépését megelőzően már jogszerűen kijelölt beépítésre 

szánt területek kivételével – vízgazdálkodási terület, vízgazdálkodási célú erdőterület, vízgazdálkodási célú 

mezőgazdasági terület, természetközeli terület, zöldterület, továbbá különleges beépítésre nem szánt honvédelmi, 

katonai és nemzetbiztonsági célú terület vagy honvédelmi célú erdőterület övezetbe kell sorolni, és a működési 

területével érintett vízügyi igazgatási szervvel egyeztetve kell pontosítani; 

d) a települési térség területén bármely építési övezet, övezet kijelölhető”. 

 

1.3.3 Országos és vármegyei műszaki infrastruktúra-hálózatok és egyedi 

építmények 

Az Ország Szerkezeti Terve Kadarkút város közigazgatási területén országos jelentőségű 

műszaki infrastruktúra-hálózati elemet nem ábrázol.  
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Az SVTrT szerkezeti tervlapja az alábbi térségi jelentőségű elemeket rögzíti Kadarkút 

közigazgatási területet vonatkozásában: 

- Somogysárd [Sörnyepuszta] – Kiskorpád – Kadarkút – Lad – Barcs (6. sz. főút) térségi 

szerepű összekötő út; 

- Nagyatád – Kadarkút – Kaposfő (M9) – Kaposmérő (M9) – Hetes térségi szerepű 

összekötő út; 

- Kadarkút – Hedrehely mellékút; 

- Kaposfő – Bárdudvarnok – Kadarkút – Barcs térségi kerékpárútvonal; 

- Nagyatád – Kadarkút térségi kerékpárútvonal; 

- Kaposszerdahely – Kaposmérő – Bárdudvarnok – Kadarkút földgázelosztó vezeték. 

Az Országos műszaki infrastruktúra-hálózatokkal kapcsolatos, elsődlegesen a településrendezési 

eszközök, településtervek készítésére vonatkozó előírásokat az OTrT 14. – 18. §-a rögzíti.  

Kadarkút város hatályos településszerkezeti terve és szabályozási tervlapja(i) az SVTrT szerinti 

műszaki infrastruktúra elemeket teljes értékűen tartalmazzák. 

 

1.3.4 Országos és vármegyei övezetek 

Kadarkút város országos és a vármegyei övezetekkel való érintettségét az alábbi táblázat foglalja 

össze. 

Övezet megnevezése Elrendelő jogszabály Érintettség 

Övezeti 

érintettség 

mértéke (ha) 

Országos övezetek 

Ökológiai hálózat 

magterületének övezete 

OTrT 3/1. sz. melléklet 

SVTrT 3/1. sz. melléklet 
+ 501,68 

Ökológiai hálózat ökológiai 

folyosójának övezete 

OTrT 3/1. sz. melléklet 

SVTrT 3/1. sz. melléklet 
+ 154,81 

Ökológiai hálózat 

pufferterületének övezete 

OTrT 3/1. sz. melléklet 

SVTrT 3/1. sz. melléklet 
- - 
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Övezet megnevezése Elrendelő jogszabály Érintettség 

Övezeti 

érintettség 

mértéke (ha) 

Kiváló termőhelyi adottságú 

szántók övezete 

OTrT 3/2. sz. melléklet 

SVTrT 3/2. sz. melléklet 
- - 

Jó termőhelyi adottságú 

szántók övezete 

MvMR 1. sz. melléklet 

SVTrT 3/2. sz. melléklet 
+ 0,37 

Erdők övezete 
OTrT 3/2. sz. melléklet 

SVTrT 3/3. sz. melléklet 
+ 1486,14 

Erdőtelepítésre javasolt 

terület övezete 

MvMR 2. sz. melléklet 

SVTrT 3/3. sz. melléklet 
+ 1222,08 

Tájképvédelmi terület 

övezete 

MvMR 3. sz. melléklet 

SVTrT 3/4. sz. melléklet 
+ 685,55 

Világörökségi és 

világörökségi várományos 

területek övezete 

OTrT 3/4. sz. melléklet 

SVTrT 3/5. sz. melléklet 
- - 

Vízminőség-védelmi terület 

övezete 

MvMR 4. sz. melléklet 

SVTrT 3/6. sz. melléklet 
+ 166,54 

Nagyvízi meder övezete 
MvMR 5. sz. melléklet 

SVTrT 3/7. sz. melléklet 
- - 

VTT-tározók övezete MvMR 6. sz. melléklet - - 

Honvédelmi és katonai célú 

terület övezete 

OTrT 3/5. sz. melléklet 

SVTrT 3/8. sz. melléklet 
- - 
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Övezet megnevezése Elrendelő jogszabály Érintettség 

Övezeti 

érintettség 

mértéke (ha) 

Vármegyei övezetek 

Ásványi nyersanyagvagyon 

övezete 
SVTrT 3/9. sz. melléklet + teljes közig. ter. 

Rendszeresen belvízjárta 

terület övezete 
SVTrT 3/10. sz. melléklet - - 

Földtani veszélyforrás terület 

övezete 
SVTrT 3/11. sz. melléklet + teljes közig. ter. 

Naperőmű létesítés céljából 

korlátozottan igénybe vehető 

terület övezete 

SVTrT 3/12. sz. melléklet + 1606,27 

Vízerózióval veszélyeztetett 

terület övezete 
SVTrT 3/13. sz. melléklet + 719,41 

Aprófalvas települések 

egyedi övezete 

Somogy Vármegyei 

Önkormányzat 

Közgyűlésének 11/2023. (II. 

10.) határozatának 3/1. sz. 

melléklete 

- - 

Dráva menti települések 

övezete 

Somogy Vármegyei 

Önkormányzat 

Közgyűlésének 11/2023. (II. 

10.) határozatának 3/1. sz. 

melléklete 

- - 

2. táblázat: Kadarkút város országos és a vármegyei övezetekkel való érintettsége 
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Az egyes országos és vármegyei övezetek lehatárolását – az E-TÉR rendszerben kapott állami 

adatszolgáltatás felhasználásával – az alábbi táblázat mutatja. 

Ökológiai hálózat magterületének és ökológiai folyosójának övezete (OTrT 3/1. sz. melléklet, SVTrT 3/1. sz. 

melléklet) 

 

Az ökológiai hálózat magterülete a település 

közigazgatási területének északnyugati részét, a 

Lábodi-Rinya keleti oldalának erdőterületeit 

érinti. 

Az ökológiai hálózat ökológiai folyosója 

jelentősebb kiterjedésben a város északkeleti 

területrészét, a Bárdi-pataktól délre fekvő 

erdősült területet érinti. 

 



29 

 

Jó termőhelyi adottságú szántók övezete (MvMR 1. sz. melléklet, SVTrT 3/2. sz. melléklet) 

 

Az MvMR-ben meghatározott Jó 

termőhelyi adottságú szántók övezete a 

települést csak elhanyagolható mértékben, 

mindössze 0,37 hektár kiterjedésben érinti. 

Erdők övezete, Erdőtelepítésre javasolt terület övezete (OTrT 3/2. sz. melléklet, SVTrT 3/3. sz. melléklet, 

MvMR 2. sz. melléklet) 

 

Kadarkút város közigazgatási területén 

jelentős kiterjedésű erdőállomány található. A 

település nyugati területrészeinek meghatározó 

tájkaraktere az erdő, amellyel összhangban az 

OTrT övezeti tervlapja is nagy kiterjedésben 

jelölte ki az Erdők övezetét.  

Az Erdőtelepítésre javasolt terület 

övezetébe olyan területek tartoznak, 

amelyeknek erdőgazdálkodásra való 

alkalmassága termőhelyi viszonyaik alapján 

kedvező és az erdőtelepítés környezetvédelmi 

szempontból szükséges vagy indokolt. Az 

övezet a város belterületi területrészeit 

körülölelve, több, mint 1200 ha nagyságban 

került kijelölése. 
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Tájképvédelmi terület övezete (MvMR 3. sz. melléklet, SVTrT 3/4. sz. melléklet) 

 

Az övezetbe a természeti adottságok, 

rendszerek, valamint az emberi tevékenység 

kölcsönhatása, változása következtében 

kialakult olyan területek tartoznak, amelyek a 

táj látványa szempontjából sajátos és 

megkülönböztetett fontosságú, megőrzésre 

érdemes esztétikai jellemzőkkel bírnak. 

Az övezet Kadarkút város közigazgatási 

területén a Lábodi-Rinya mentén, a település 

északkeleti, valamint délkeleti részén, az 

erdősült területek környezetében került 

lehatárolásra 

Vízminőség-védelmi terület övezete (MvMR 4. sz. melléklet, SVTrT 3/6. sz. melléklet) 

 

Vízminőség-védelmi terület övezetébe a 

felszíni és felszín alatti vizek, az emberi 

fogyasztásra, használatra szánt vizek és a 

vízkivételi művek, továbbá a halak 

életfeltételeinek biztosítása érdekében kijelölt 

vizek megóvását szolgáló védelem alatt álló 

területek tartoznak. 

A település az övezettel a központi 

belterület déli részén, valamint a 6616-os úttól 

délre eső területrészen érintett. 
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Ásványi nyersanyagvagyon övezete (SVTrT 3/9. sz. melléklet) 

 

Az ásványi nyersanyagvagyon övezete 

teljes közigazgatási területtel lehatárolt 

vármegyei övezet, amelybe azon települések 

tartoznak, amelyeken megállapított 

bányatelekkel lefedett, valamint bányatelekkel 

le nem fedett, az állam kizárólagos tulajdonát 

képező, az állami ásványi nyersanyag és 

geotermikus energiavagyon nyilvántartás 

szerint nyilvántartott ásványi 

nyersanyagvagyon területek találhatók. 

Földtani veszélyforrás terület övezete (SVTrT 3/11. sz. melléklet) 

 

Földtani veszélyforrás terület övezete 

teljes közigazgatási területtel lehatárolt 

vármegyei övezet, amelybe a geomorfológiai 

adottságaik és földtani felépítésük folytán a 

lejtős tömegmozgások és egyéb kedvezőtlen 

mérnökgeológiai adottságok által érintett 

területek (települések) tartoznak. 
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Naperőmű létesítés céljából korlátozottan igénybe vehető terület övezete (SVTrT 3/12. sz. melléklet) 

 

A Naperőmű létesítés céljából 

korlátozottan igénybe vehető terület övezete 

az SVTrT-ben egyedileg meghatározott 

vármegyei területrendezési övezet, amelybe 

azok az értékes és be nem épített területek 

ökológiai hálózat magterület övezete, 

ökológiai folyosó övezete, kiváló termőhelyi 

adottságú szántó övezete, erdők övezete 

(meglévő, Országos Erdőállomány Adattári 

Erdő), világörökségi várományos területek 

tényleges területe, nagyvízi meder terület 

övezete tartoznak, ahol naperőmű park 

kijelölését kerülni kell. 

Vízerózióval veszélyeztetett terület övezete (SVTrT 3/13. sz. melléklet) 

 

A Vízerózióval veszélyeztetett terület 

övezete az SVTrT-ben egyedileg 

meghatározott vármegyei területrendezési 

övezet, amelybe a talaj és domborzati 

viszonyok okozta jelentős talajpusztulással 

jellemezhető területek tartoznak. 

Az övezet elsősorban a település keleti, 

külterületi területrészeit érinti. 

Az övezetbe tartozó települések 

veszélyeztetett területein a településrendezési 

eszközökben a vízerózió mértékét csökkentő 

területfelhasználást szükséges meghatározni. 

3. táblázat: Kadarkút várost érintő országos és a vármegyei övezetek lehatárolása 
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1.4 A hatályos fejlesztési koncepció vonatkozó megállapításai 

Kadarkút Nagyközség Önkormányzata 2004-ben készítette el Településfejlesztési Koncepcióját 

és Településrendezési Tervének Programját. A településfejlesztési koncepció fejlesztési javaslatokat 

határoz meg kilenc meghatározott területen:  

- egészséges lakó- és munkakörülmények, a lakosság biztonságának megteremtése;  

- népesség demográfiai fejlődése, lakásszükséglet kielégítése;  

- oktatás, sport, szabadidő eltöltés, üdülés, társadalmi szervek, egyházak működési 

feltételeinek biztosítása;  

- helyi építészeti-, táji értékvédelem, kilátásvédelem;  

- környezetvédelem (víz, levegő, talaj, klíma, élővilág védelme);  

- munkahely teremtés;  

- ipar, mező- és erdőgazdaság feltételeinek biztosítása;  

- a közlekedés, a közmű és energiaellátás, a hírközlés, a hulladékkezelés, valamint a 

szennyvízelvezetés és -elhelyezés megoldása; 

- és a termőföld védelme, a természeti adottságok gyógyászati hasznosítása.  

Továbbá, a Településrendezési Tervének Programja a korábbi rendezési tervek értékelése 

alapján meghatározza a főbb fejlesztési irányokat, a településszerkezeti- a szabályozási tervvel és a 

helyi építési előírásokkal kapcsolatos főbb követelményeket, beépíti az eltelt időszakban testületi 

döntéssel megerősített változásokat.  

Integrált Településfejlesztési Stratégia a város tekintetében még nem készült. 

A helyi településfejlesztés leglényegesebb feladata a helyi lakosok, és a környék lakóinak 

foglalkoztatása és ellátása mellett az idegenforgalomból adódó ellátási feladatok megteremtése. 

Kadarkút gazdasági, igazgatási, oktatási, kulturális és közlekedési centrum jellegének további 

erősítése, a várossá válás előkészítése volt a cél, mivel a városi rangot 2005-ben kapta meg a 

település. Ezen projektált fejlesztések állami, önkormányzati, vállalkozói és lakossági pénzügyi 

forrásokból valósulnak meg, ezek koordinálása, a fejlesztési feladatok összehangolása az 

önkormányzat fontos faladatát képezik. 

Ezen fejlesztési célok a következők voltak:  

1. A helyi lakosság, és az idegenforgalom kapcsán várhatóan megnövekedő lakosok részére 

a lakásépítés feltételeinek megteremtése; 

2. A gazdasági fejlesztés részére iparterületek kijelölése; 
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3. Az idegenforgalomból adódó kereskedelmi, szolgáltató és vendéglátó, turisztikai ellátás 

létesítményeinek a terület biztosítása; 

4. A mezőgazdasági területek gazdaságos műveléséhez szükséges infrastruktúra és 

létesítményi háttér megvalósításának elősegítése; 

5. A közlekedési rendszerben a meglévő utak felújítása, fenntartása mellett a Kadarkút – 

Hodos – Hedrehely közötti út kiépítésének programozása; 

6. A regionális kerékpárúthoz való csatlakozás és a területen történő továbbfejlesztése. Az 

infrastrukturális háttér megteremtése oly módon, hogy az a környező községek területén 

tervezett idegenforgalmi fejlesztéseket is kiszolgálja; 

7. A természeti és építészeti értékek feltárása és megőrzése.  

Kadarkút város fejlesztési döntései a településrendezési eszközök tekintetében a következőképp 

alakultak: 

Kadarkút OTÉK alapú településrendezési tervét a Stadler Építész Iroda készítette 2003-2004-

ben. Kadarkút Város Önkormányzata Képviselő-testülete a településszerkezeti tervet a 60/2005. 

(V. 4.) számú határozatával, a HÉSZ-t és a szabályozási terveket a Kadarkút nagyközség helyi 

építési szabályzatáról szóló 8/2005. (VI. 1.) számú önkormányzati rendeletével hagyta jóvá. 

A terv több jóváhagyott változtatáson ment keresztül. A 2009-es módosításban a város 

külterületén az idegenforgalmi, ipari és mezőgazdasági beruházásoknak teremt fejlesztési 

lehetőséget területek kijelölésével és átminősítésével. Ezen intézkedések érintették a Kenéz pusztai 

idegenforgalmi, turisztikai és sportterületet, mezőgazdasági területeket, és a biogáz üzem 

területének kijelölését. A 2010-es módosítás keretében a város területén reptér kialakítása, 

lakóterület szabályozás módosítás és egyes kisebb szabályozások pontosítására került sor. 2014. 

februárban a képviselő-testület úgy döntött, hogy a 12/2014. (II. 5.) és a 30/2014. (II.27.) számú 

Kt. határozatokkal elfogadott településfejlesztési döntésnek megfelelően kezdeményezi a 

településrendezési eszközök 4. sz. módosítását. A szabályozási terv és módosításai térkép-szerűen 

elérhetőek a centrum, Csurgóskút, a déli, északkeleti, északnyugati, nyugati részek, Laposcser, 

Vótapuszta és külterületek tekintetében. 

A fentieken túl releváns Kadarkút Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

15/2017.(XII.20.) önkormányzati rendelete a településkép vádelméről, valamint a Kadarkút 

Településképi Arculati Kézikönyv 2017, melyet Kadarkút Város Önkormányzata Képviselő-

testülete a 209/2017. (XII.19.) önkormányzati határozatával fogadott el. Ennek rendelkezései azt a 

célt szolgálják, hogy a település arculatát óvják és ápolják az itt lakók.  
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1.5 A település településrendezési tervi előzményeinek vizsgálata 

1.5.1 A hatályban lévő településrendezési eszközök 

Kadarkút város hatály településrendezési eszközeit a  

- Kadarkút Város Önkormányzata Képviselő-testületének 60/2005. (V. 4.) Kt. 

határozattal elfogadott Településszerkezeti Terv, valamint a 

- Kadarkút Város Önkormányzata Képviselő-testületének 8/2005. (VI. 1.) 

önkormányzati rendelettel jóváhagyott Helyi Építési Szabályzat rögzíti. 

A településrendezési eszközök alapdokumentumait a Stadler Építésziroda (tervezők: Dr. Stadler 

József, Stadler Péter) készítette. 

A 2005-ben elkészített településrendezési terv 5 alkalommal – 2009, 2010, 2011 és 2015. 

években került módosításra: 

- 2009-ben kisebb, a normaszöveget érintő módosítás történt a HÉSZ-ben. Kadarkút 

Város Önkormányzata Képviselő-testületének 19/2009. (IX. 17.) rendelete 4.§ (3) 

bekezdésével a HÉSZ 31. §-át új (4) bekezdéssel egészült ki az Európai Uniós 

irányelvének való megfelelés érdekében. 

- A 2010. évi módosítás keretében 3 helyszínen történtek területfelhasználást és övezeti 

besorolást érintő módosítások (idegenforgalmi központ terület kijelölése Kenéz pusztán, Laposcser 

lefett mezőgazdasági terület övezeti módosítása, biogáz üzem terület kijelölése). Az Önkormányzat 

a településszerkezeti terv módosítását a 252/2010. (X. 28.) Kt. határozattal, a HÉSZ- és 

a külterületi szabályozási terv módosítását a 27/2010. (X. 29.) rendelettel hagyta jóvá. 

- A településrendezési terv 2. és 3. sz. (a 2009-es szöveges módosítást figyelembe véve 3. 

és 4. sz.) módosítására 2011-ben került sor. Az indítványok Kenéz pusztán lakóterület és 

benzinkút területének kijelölését, repülőtér és kifutópálya területének lehatárolását, Vótapusztán 

víztározó területének kijelölését, A Körmendi és a Sport utcákban lakóterületi feltáró utak kijelölését, 

valamint mentőállomás elhelyezésére alkalmas terület kijelölését tartalmazták. Az Önkormányzat 

a településszerkezeti terv-módosítást a 165/2011. (VII. 28.) Kt határozattal, a HÉSZ- és 

szabályozási tervek módosítását a 20/2011. (VIII. 1.) rendelettel fogadta el. 

- 2015-ben két helyszínt érintően történtek területfelhasználást és övezeti besorolást 

érintő módosítások a településrendezési eszközökben (kereskedelmi-szolgáltató gazdasági 

terület kijelölése/módosítása a belterület nyugati és keleti részén). Az Önkormányzat a 

módosításokat a Kadarkút Város Önkormányzata Képviselő-testületének 12/2015. (X. 

1.) rendeletével hagyta jóvá. 
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A Nemzeti Jogszabálytár Önkormányzati Rendelettárában elérhető Helyi Építési Szabályzat 

normaszövege a fenti módosításokat egységes szerkezetben tartalmazza. A szabályozási tervlapok 

és a településszerkezeti terv módosításai fedvénytervek formájában érhetők el.  

 

8. ábra: Kadarkút város 2005-ben jóváhagyott településszerkezeti tervlapja 
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9. ábra: A településszerkezeti terv 2010. évi módosításának fedvénytervei 

 

10. ábra: A településszerkezeti terv 2011. évi módosításának fedvénytervei 


